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Csütörtök hajnalban egy, az 
illegális bevándorlás meg-
fékezése érdekében vég-

rehajtott művelet során hét, 24 
és 37 év közötti, a határ felé kö-
zeledő etiópiai és eritreai állam-
polgárt fedeztek fel a nagylaki 
határrendészek egy mezőn, 500 
méternyire a magyar határtól. 
Kihallgatásuk során elmondták, 
hogy taxival érkeztek a románi-
ai Nagylakra, és a (belső határ-
ellenőrzés nélküli) schengeni 
övezetbe akartak eljutni. A ha-
tárrendészet tiltott határátlé-
pési kísérlet gyanújával kezde-
ményezett bűnvádi eljárást el-
lenük. Kedden hajnali fél ket-
tőkor, szintén Arad megyében 
a Gyula–Varsánd határátke-
lő közelében fogtak el 15, Ma-
gyarországra a zöldhatáron ke-
resztül átszökni próbáló szíri-
ai és iraki állampolgárt a román 
határrendészek. A csoportot hat 
férfi, hat nő és három gyerek al-
kotta, a felnőttek 18 és 60, a kis-
korúak 3 és 17 év közöttiek vol-
tak. Kihallgatásuk során ők is 
azt állították, hogy a schengeni 
térségbe akartak bejutni. A ro-
mán határrendészek hétfőn a Bi-
har megyei Érmihályfavánál is 
feltartóztattak egy hattagú szí-
riai csoportot, négy felnőttet és 
két gyereket, miközben hajna-
li hat órakor mintegy 300 méter-
nyire megközelítették a magyar 

határt. Elmondásuk szerint ők 
is a schengeni térségbe akartak 
eljutni, ellenük is tiltott határát-
lépési kísérletért indult eljárás. 
Az MTI érdeklődése nyomán 
áprilisban közölt, illetve a ro-
mán határrendészet honlapján 
azóta megjelent adatok szerint 
idén már 358, Magyarországra 
átszökni próbáló migránst tar-
tóztattak fel a román hatóságok. 
Tavaly egész évben 549, Romá-
niából illegálisan távozni próbá-
ló határsértőt fogott el a román 
határrendészet.

Szerbia felől jönnek

Sok migránst tartóztattak fel 
az utóbbi hetekben a szerb–ro-
mán határnál is, román terüle-

ten. Az őrizetbe vett afgán, iraki 
és szíriai migránsok Románián, 
majd Magyarországon keresztül 
akartak Nyugat-Európába jutni, 
ám illegális határátlépés miatt 
eljárás indult ellenük. Bukarest 
egyben értesítette a szerb ható-
ságokat a visszafogadási egyez-
mény érvényesítéséről.

Idén tavasszal megnőtt Ro-
mániában a migrációs nyo-
más: áprilisban több határsér-
tőt (634) tartóztattak fel a román 
határrendészek a szerb–román 
határon, mint az első negyedév-
ben (420), és az országba illegáli-
san belépett, elfogott migránsok 
száma már május elején meg-
haladta a tavalyi éves adatot. 
A román határrendészet eddig 
1286 határsértő feltartóztatásá-

ról számolt be, míg tavaly 1075, 
az országba illegálisan belé-
pett külföldit fogtak el Románia 
határain.

Lezárult balkáni útvonal

A Nemzetközi Migrációs 
Szervezet (OIM) romániai kép-
viseletének vezetője megerősí-
tette, hogy idén év elejétől meg-
nőtt a határt illegálisan átlé-
pő menekültek száma Románi-
ában. Mircea Mocanu emlékez-
tetett arra, hogy elsősorban a 
korábban járható, Horvátorszá-
got érintő balkáni útvonal le-
zárása következtében jelenleg 
mintegy nyolcvanezren szorul-
tak Görögországba, illetve közel 
hétezren Szerbiába. Kiemelte a 

Magyarország és Szerbia közöt-
ti kerítést is, amely szintén meg-
akadályozza a migránsok to-
vábbhaladását, így kénytelenek 
Románia felé próbálkozni. Az 
OIM romániai vezetője komoly 
problémának tartja az ember-
csempészek ténykedését, akik 
sok esetben magánemberek, sa-
ját szakállukra vállalják az „ide-
genvezetést”, de arra is bőven 
van példa, hogy a már Németor-
szágban, Svédországban, Fran-
ciaországban élő barát, rokon 
segít a törvénytelenség elköve-
tésében. Mocanu szerint Romá-
niában nem várható látványos 
növekedés az illegális határátlé-
pések tekintetében, de a jelenle-
gi migránshullám nagysága ál-
landósulhat. 

Leállította a manchesteri 
rendőrség a hétfői robbantásos 
merénylet vizsgálata során ösz-
szegyűjtött bizalmas informá-
ciók megosztását az amerikai 
biztonsági szolgálatokkal, miu-
tán az elmúlt napokban rendre 
kiszivárogtak ezek az értesülé-
sek az amerikai sajtóhoz.

Amber Rudd brit belügymi-
niszter a héten már nyilvánosan 
is hangot adott felháborodásá-
nak az amerikai kiszivárogta-
tások miatt. A BBC csütörtöki 
értesülése szerint azonban az 
információcsere leállításáról 
szóló rendőrségi döntés köz-
vetlen előzménye az volt, hogy 
a New York Times című ameri-
kai napilaphoz eljutottak az ön-
gyilkos merénylő által használt 
pokolgép egyes alkotóelemeiről 
készített rendőrségi fotók, ame-
lyeket a brit szolgálatok megosz-
tottak az amerikai biztonsági 

szervekkel, és a lap közölte is e 
képeket.

Közben további incidensek tör-
téntek az országban: Manches-
ter Hulme kerületébe katonai 
tűzszerészeket küldtek egy gya-
nús csomag miatt, amit azonban 
biztonságosnak minősítettek. Li-
verpoolban a vasútállomást ürí-
tették ki egy riasztás miatt.

Eközben kiderült: a németor-
szági Düsseldorfban járt Salman 
Abedi, a manchesteri öngyilkos 
merénylet elkövetője a robban-
tás előtt néhány nappal. A Der 
Tagesspiegel című berlini lap ér-
tesülése szerint Salman Abedi 
május 18-án, a merénylet előtt 
négy nappal Düsseldorfban tar-
tózkodott, és még aznap repülő-
vel Manchesterbe utazott. Ezért 
a német biztonsági szervek most 
vizsgálják, hogy van-e mégis-
csak német vonatkozása a hétfőn 
történt terrorcselekménynek.

Salman Abedi Németország 
előtt Líbiában tartózkodott, és 
egy prágai géppel érkezett a düs-
seldorfi repülőtérre.

A merénylet feltételezett el-
követőjének apja, Ramadán 

Belkászem Abedi az AP ameri-
kai hírügynökségnek Tripoliból 
telefonon nyilatkozva cáfolta, 
hogy a fia kapcsolatban állt vol-
na szélsőségesekkel. Elmondta: 
a múlt héten beszélt fiával, aki 

szerinte Szaúd-Arábiába, onnan 
pedig Líbiába készült utazni, 
hogy a muzulmán böjti hónapot, 
a ramadánt a családjával tölt-
hesse. „Nem hiszünk ártatlanok 
legyilkolásában. Nem ilyenek 
vagyunk” – jelentette ki.

Theresa May brit miniszterel-
nök szerint egyelőre érvényben 
marad a legmagasabb, kritikus 
fokozatú terrorellenes készült-
ség. May csütörtökön leszögezte: 
a nyomozásban a rendőrség sze-
rint haladás történt, és jelenleg 
nyolc ember van őrizetben.

Ian Hopkins, a manchesteri 
rendőrség főparancsnoka „nagy 
jelentőségűnek” nevezte az őri-
zetbe vételeket, és kijelentet-
te: az eddigi házkutatásokon a 
rendőrség olyan tárgyakat talált, 
amelyek nagyon fontosak a nyo-
mozás szempontjából. Az őri-
zetbe vettek között van Abedi 23 
éves testvére is. 
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